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Vragen van het lid Otwin van Dijk (PvdA) aan de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat één derde van de 
medewerkers in de gehandicaptenzorg zich onveilig voelt (ingezonden 2 juli 
2015). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht dat één derde van de medewerkers in de 
gehandicaptenzorg zich onveilig voelt, meer dan 85% geconfronteerd wordt 
met schelden, slaan, dreigen of andere vormen van geweld, en er een 
toename van het aantal meldingen van geweld te zien is?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat een kwart van de werknemers zich onder druk gezet 
voelt door zijn of haar leidinggevende om te zwijgen over de agressie, en 
geen aangifte te doen? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat afdelingen binnen de gehandicaptenzorg te maken 
hebben met een onderbezetting? 

Vraag 4
Wat is uw oordeel over de mening van de voorzitter van CNV Zorg en Welzijn 
dat de toename van het aantal meldingen over geweld te koppelen is aan 
marktwerking en bezuinigingen in de zorg, omdat marktwerking en bezuini-
gingen ertoe geleid hebben dat er minder personeel beschikbaar is, en er 
minder tijd voor cliënten is? 

Vraag 5
In hoeverre kan de op te stellen bezettingsnorm in de intramurale langdurige 
zorg bijdragen aan een verminderd gevoel van onveiligheid van medewerkers 
en een afname van agressie incidenten, doordat er tot een beter afgestemde 
personeelsbezetting gekomen wordt en de personeelsmix beter wordt? 

1 http://nos.nl/artikel/2044490-eenderde-medewerkers-gehandicaptenzorg-voelt-zich-
onveilig.html
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Vraag 6
Op welke wijze wordt er aandacht besteed aan agressie op de werkvloer 
binnen opleidingen voor toekomstige en huidige medewerkers in de 
gehandicaptenzorg? Hoe kan de aandacht hiervoor versterkt worden? Bent u 
bereid hier actie op te ondernemen? Zo ja, welke stappen gaat u zetten? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 7
Hoe kunnen medewerkers door hun leidinggevenden beter opgevangen 
worden na een agressie-incident? Deelt u de mening dat medewerkers beter 
begeleid moeten worden, indien zij aangifte wensen te doen na een 
agressie-incident? Kunt u uw antwoorden toelichten? 

Vraag 8
Welke doelstellingen heeft u op het gebied van het terugdringen van 
agressie, en het gevoel van onveiligheid van medewerkers binnen de 
gehandicaptenzorg? Bent u bereid concrete doelen samen met de branche op 
te stellen? Zo ja, wanneer? Hoe gaat u dit doen? Hoe wordt de Kamer 
hierover geïnformeerd? Zo nee, waarom niet?
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